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Збірник містить матеріали інтернет-конференції здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти другого року навчання факультету початкового 

навчання ХНПУ імені Г. С. Сковороди, присвячені актуальним проблемам початкової 

освіти. Розкриваються питання теорії та методики навчання і виховання у початковій 

школі, інноваційних підходів у роботі вчителя початкових класів, інклюзивного 

простору в освітньому процесі початкової школи, історико-педагогічних та 

компаративістських аспектів початкової освіти, перспективні напрями розвитку 

початкової ланки освіти: український і європейський досвід, провідні питання 

природничо-математичної та мовно-літературної галузей у початковій школі. 

Для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти і викладачів 

закладів вищої освіти. 
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Актуальність проблеми теми дослідження зумовлена інтенсивними 

змінами, що відбуваються в системі освіти, які задають нові орієнтири в 

суспільстві та висувають вимоги до розвитку творчої особистості молодшого 

школяра в сучасних умовах. Творча особистість стає визнаною суспільством на 

усіх щаблях її розвитку. Загальноосвітній школі потрібні творчі учні, які вміють 

навчатися, швидко адаптуються до життєвих обставин, здатні шукати шляхи 

нестандартного вирішення ситуацій та проблем. Тож, виникає необхідність 

формування творчої особистості молодших школярів, розвитку в них прагнення 

до творчості та реалізації своїх здібностей. 

Аналіз наукової літератури показав, що про проблему формування та 

розвитку творчих здібностей дітей молодшого шкільного віку багато говорять 

та пишуть. Одним із сучасних напрямків у формуванні творчих здібностей є 

арт-терапія. Вона сприяє творчому самовираженню дитині. Під творчістю 

розуміється здатність створювати щось нове та оригінальне. Творче мислення 

сприймається як здатність дитини до відступу від логіки, заснована на фантазії 

(уяві), що є засобом породження великої кількості оригінальних ідей. Творчі 

здібності молодших школярів є проявом самовираження: їх спонукання має 

виходити від самої дитини. Мета та завдання арт-терапії можуть задаватися 

ззовні, тобто дорослим, і тільки прийматися або не прийматись дитиною. 

Вивчення особливостей впливу засобів арт-терапії на формування творчих 

здібностей молодших школярів дало можливість виділити шляхи застосування 

елементів арт-терапії на уроках як засіб формування творчого мислення 

молодших школярів, що включає: а) організацію предметно-фізичного 

середовища для проведення занять з елементами арт-терапії; б) підбір та 

використання фонової музики, що надає сприятливий вплив на психіку дітей, 

що стимулює до творчої діяльності з певної тематики; в) створення комплексу 

взаємопов'язаних та взаємодоповнюючих один одного умов ефективності 

застосування елементів арт-терапії для формування творчого мислення дітей у 

навчальному процесі; г) практичне застосування елементів арт-терапії на 

уроках у початковій школі в рамках творчих завдань; д) чітку поетапну 

організацію та тимчасове планування творчого завдання, з урахуванням 

конкретних цілей та завдань уроку. Формування творчих здібностей молодших 

школярів через використання арт- терапії буде ефективним, якщо: вчитель 

дотримується основних принципів особистісно-орієнтованого навчання, що 

забезпечується відсутністю критики, вибіркової оцінки дитячих робіт та 

абсолютним прийняттям будь-якого способу творчої самореалізації дітей; 

створено умови для свободи творчості; є особиста активна участь кожної 

дитини у творчому процесі; створено обстановку емоційного комфорту; 

встановлено у класі відносини засновані на емпатії та взаємній довірі. 


